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Анотація. Предметом дослідження є сукупність практичних аспектів уп-
равління бізнесом на ринку алкогольних напоїв в Україні. Об’єктом дослі-
дження виступає процес реалізації підприємницької діяльності в умовах не-
визначеності. Мета — узагальнення алгоритму управління підприємством у 
сфері алкогольного бізнесу в умовах невизначеності і розробити рекоменда-
ції для підвищення його ефективності. Шляхом опитування експертів, мето-
дів спостереження, синтезу й узагальнення в роботі запропоновано до вико-
ристання певні інструменти управління для підвищення ефективності 
діяльності в умовах невизначеності. 
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Вступ. Ринок алкоголю завжди був, з одного боку, певним індикатором соці-

ально-економічних змін, а з другого — полігоном для використання інновацій-
них інструментів управління, адже висока маржинальність цього продукту і по-
рівняно невисокі бар’єри входу вимагали динамічних змін з середини. Проте в 
умовах кризи, невизначеності, а більше — війни, вимоги до якості управління 
зростають в рази. Саме тому доцільно проаналізувати теоретичні аспекти прак-
тичні особливості реалізації управлінських нововведень, які були застосовані на 
підприємствах України, що займаються виробництвом і продажом алкоголю. 

Ринок алкогольного бізнесу активно досліджується з різних перспектив, 
включаючи маркетинг, економіку, регулювання, інновації та соціально-економі-
чні аспекти. Впровадження новітніх методів управління, аналіз споживчих тен-
денцій та адаптація до регуляторних змін є ключовими аспектами для успішного 
ведення алкогольного бізнесу переважно висвітлювалися колегами в європейсь-
ких та американських виданнях, а саме: Babor, T., Caetano, R., Casswell, S., 
Edwards, G., Giesbrecht, N., Graham, Smith, J. P.,  Mitry, D. J. Та інші.  
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Українські науковці активно досліджують ринок алкоголю з різних аспектів, 
включаючи економіку, маркетинг, регулювання та соціальні наслідки, зокрема, 
Гузь О.В. і Личук В.С. проводили дослідження економічних факторів впливу на 
алкогольний ринок; вивчаються економічні умови, що впливають на виробниц-
тво і споживання алкоголю в Україні, а також аналізуються економічні наслідки 
змін в оподаткуванні та регулюванні; Бондаренко С.В., Кравченко С.А., Губарь 
Л.М. досліджували фактори, що впливають на вибір споживачами алкогольних 
напоїв, а також маркетингові стратегії, які використовуються виробниками для 
підвищення конкурентоспроможності; Поліщук В.М. і Рогатинський Р.М. розг-
лядали в роботах новітні технології та інновації, що використовуються на ринку 
алкогольних напоїв в Україні. 

Втім тематика управління цим бізнесом в умовах критичної невизначеності 
авторами глибоко не розглядалася, адже досі ніколи держава не призупиняла 
продаж алкогольних напоїв взагалі у зв’язку з війною, ніколи не було так складно 
аналізувати ринок через відсутність нормальної життєдіяльності на окупованих 
територіях, загалом світ ще так катастрофічно швидко не змінювався, саме тому 
цей напрям дослідження актуальний для розгляду. 

Постановка завдання. Проаналізувати особливості сучасних аспектів алко-
гольного ринку, включаючи економічні, маркетингові, регуляторні і соціально-
економічні питання. Запропонувати алгоритм і набір сучасних інструментів, що 
здатний допомогти гнучко адаптуватися до динаміки ринку та розробити ефек-
тивні стратегії для його розвитку в умовах тотальної невизначеності. Визначити 
особливості стратегічного управління підприємством, що працює на ринку алко-
голю в Україні на кожному етапі, починаючи від аналізу зовнішньої інформації, 
управління внутрішніми інформаційними потоками, вибору оптимальних меха-
нізмів їх балансування, завершуючи функцією контролю та коригування подаль-
ших планів, зважаючи на складність отримання інформації про ринок і радика-
льні зміни споживацьких вподобань, викликаних війною. Виявити специфічні 
алгоритми прийняття управлінських рішень в умовах тотальної невизначеності 
на цьому ринку в умовах війни з орієнтиром на збалансований горизонт плану-
вання.  

Управління алкогольним бізнесом в умовах невизначеності вимагає комплек-
сного підходу і використання різноманітних методів дослідження. Використання 
кількісних та якісних методів, аналіз даних і розробка гнучких стратегій дозво-
ляють ефективно адаптувати бізнес до змінних умов ринку, а також інформатив-
ним може стати метод спостереження, а саме — вивчення реальних практик уп-
равління на підприємствах. Інтерв’ю з експертами на тлі відсутності повноцінної 
статистичної інформації може стати вагомим джерелом інформації про вико-
нання зазначених завдань. Наукове дослідження цієї теми допоможе виявити 
ключові фактори успіху і розробити рекомендації для підвищення стійкості та 
ефективності бізнесу. 

Отже, на першому етапі варто розглянути можливості в умовах браку інфор-
мації та швидких змін стратегій ефективного моніторингу ринку алкоголю в Ук- 
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раїні, що під час війни потребує комплексного підходу, та поєднує офіційні дані, 
маркетингові дослідження, цифрові інструменти та співпрацю з партнерами.  

Під час війни в Україні кількісні та якісні зміни в асортименті споживання 
алкоголю неминуче, адже під час пандемії експерти відзначали сплеск спожи-
вання та зміну якості, втім ізоляцію неможливо порівнювати з війною, тому ва-
рто визначити зміни структури споживання, що в подальшому може допомогти 
спрогнозувати розвиток ринку. Відміна мораторію на продаж алкоголю в Укра-
їні, яка тривала майже рік, звичайно пожвавила жаний ринок, проте управління 
продажами вимагають високої професійної майстерності для утримання прибут-
ковості бізнесу. 

Вітчизняний бізнес на сьогодні в усіх сферах, як ніколи, вимагає ґрунтовного 
підходу до управління ризиками, навіть зважаючи на війну і критичну невизна-
ченість функціонування. Управління ризиками в алкогольному бізнесі потребує 
системного підходу, що включає ідентифікацію, оцінку та контроль різноманіт-
них ризиків, саме тому варто визначити інструменти дослідження ризиків і сфо-
рмувати перелік оперативних заходів реагування у разі визначення кризової си-
туації.  

І хоча, на думку консервативних практиків бізнесу, використання інновацій в 
умовах падіння ринку, критичної невизначеності, кризи недоречні, більшість те-
оретиків аргументовано пропонують використовувати інновації і динамічно ви-
користовувати їх в управлінні, маркетингу, логістиці та інших сферах. Адже саме 
інновації спроможні ефективно забезпечувати конкурентоспроможність в умо-
вах невизначеності, тому формування пропозицій щодо використання інновацій 
в алкогольному бізнесі в Україні в сучасних умовах є наступним важливим за-
вданням пропонованої роботи.  

Для ефективного управління алкогольним бізнесом в умовах невизначеності 
важливо використовувати різноманітні інструменти, що дозволяють оперативно 
реагувати на зміни ринку, оптимізувати процеси і мінімізувати ризики, тому ре-
комендації практиків бізнесу можуть стати корисними як для представників до-
сліджуваного бізнесу, так і для науковців, що формують методологічну базу на-
вчання майбутніх фахівців.  

Безумовно, досвід українських підприємств, які продовжують функціонувати 
в умовах війни поза належністю до конкретного ринку, вже викликає захоплення 
іноземних колег і науковців. Адже більшість керівників бізнесу під перших днів 
повномасштабного вторгнення обрали за мету збереження життів, допомогу на-
шій армії, сприяння перемозі України. Саме ця візія об’єднує більшість підпри-
ємств, і тому дає ресурси для розвитку, адаптації в умовах критичної невизначе-
ності, які гідні дослідження і схвалення. 

Результати. Керування алкогольним бізнесом в умовах невизначеності вима-
гає гнучкості, стратегічного мислення та адаптивності. Стратегічно важливим 
кроком, яким є вибір стратегії, яка має гуртуватися на аналізі ринкової інформа-
ції, збір якої зустрічає небачені досі перешкоди. Втім практики бізнесу рекомен-
дують не нехтувати силою польових досліджень і, не зважаючи на складнощі, 
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аналізувати ринкові тенденції, споживацькі вподобання і законодавчі зміни. Ви-
значення стратегії обмежує горизонт планування, який, як зазначали управлінці 
в перші місяці війни, складав тиждень, а в поточний час — максимум два-три 
місяці, у разі повної готовності — швидко коригувати плани залежно від змін у 
зовнішньому середовищі. 

Диверсифікація асортименту і пропозиція новинок продовжує бути актуаль-
ним на ринку алкогольних напоїв України, хоча управління поставками і запа-
сами стало критично складним у воєнний час. Прагнення підприємців до швид-
кого реагування на зміни споживацького попиту зустрічає перешкоди з боку 
логістики, втім, кооперація колишніх конкурентів, що мала непоодинокі випа-
дки, допомагала виграшно вирішувати такі проблеми. 

Зважаючи на практично зведення в певний проміжок часу можливостей теле-
візійної реклами до мінімуму, вкотре свою інформативну спроможність довели 
інструменти цифрового маркетингу, зокрема, соціальні мережі, онлайн-реклама 
та інші цифрові канали для просування продукції. 

Критична невизначеність стала серйозним випробуванням на міцність раніше 
вибудованих відносин з партнерами. Саме криза і невизначеність, на думку біль-
шості опитаних практиків бізнесу, актуалізувала значущість і важливість парт-
нерських стосунків, що побудовані на спільних цінностях, довірі та синергічній 
взаємодопомозі.  

Зміни торкнулися й цілої низки законів і підзаконних актів, що регулюють 
діяльність підприємств досліджуваної сфери, що додало роботи керівникам і 
юристам, що забезпечували відповідність бізнесу всім регуляторним вимогам. 

Управління фінансовими ризиками базується на ефективному фінансовому 
плануванні у благополучні мирні часи. Успішні підприємства, які стабільно пра-
цювали під час війни усі підкреслювали те, що ними було створено бюджет на 
випадок непередбачених ситуацій заздалегідь і частково використано для рело-
кацій чи фінансування змін логістики, чи перевитрат закупівель. 

Удосконалення внутрішніх бізнес-процесів потребує уваги повсякчасно, осо-
бливо в умовах кризи і змін. Навіть науковці зазначають, що кризи передусім 
підвищується тиск на найслабшу ланку процесу, у зв’язку з чим вона може зруй-
нуватися. Саме тому, аналізуючи внутрішні бізнес-процеси під час кризи, можна 
уникнути руйнувань певних бізнес-процесів або стабілізувати підприємство як 
відкриту систему загалом, зміцнивши нестабільні ланки. 

Оскільки під час війни звіти і статистика Державної служби статистики Укра-
їни, Міністерства економіки та інших урядових органів, що публікують інформа-
цію про виробництво і продаж алкоголю, перестали бути повноцінно інформати-
вними, на думку експертів бізнесу, ними було запропоновано низку інших 
практичних джерел збору інформації, серед яких моніторинг відомостей про ви-
дачу й анулювання ліцензій на виробництво і продаж алкоголю, дослідження ма-
ркетингових агенцій, таких як GfK, Nielsen та інших, які проводять дослідження 
ринку алкоголю, інструменти аналітики для моніторингу трафіку на власних і 
партнерських вебсайтах, щоб зрозуміти поведінку клієнтів. Українська асоціація 
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виробників алкогольних напоїв забезпечує за можливістю доступ до важливої ін-
формації та досліджень її учасників, яка використовує технології великих даних 
для аналізу великих обсягів інформації з різних джерел, здійснює польові дослі-
дження у регіонах, які є менш ураженими бойовими діями, для збору даних про 
місцевий попит і пропозицію, залучає місцеві органи влади для отримання акту-
альної інформації про стан ринку в конкретних регіонах. 

Результати дослідження ринку алкоголю свідчать про вагомі кількісні і якісні 
зміни, зокрема, через погіршення економічної ситуації та зниження купівельної 
спроможності населення, загальний обсяг споживання алкоголю знизився. Вли-
ває також відтік населення з Україні та внутрішня міграція, значна кількість лю-
дей виїхала за кордон або перемістилася в межах країни, що також вплинуло на 
споживання алкоголю в регіонах. У регіонах, наближених до зони бойових дій, 
споживання алкоголю зменшилось через руйнування інфраструктури і зниження 
населення; у відносно безпечних регіонах споживання може залишатися стабіль-
ним чи навіть збільшуватися через приплив внутрішньо переміщених осіб. Зна-
чна частина споживачів переключилися на більш доступні та дешевші алкогольні 
напої через економічну невизначеність.  

Під час війни відчутно зросла популярність локальних брендів, що частково по-
яснюється зниженням доступності імпортних напоїв через логістичні проблеми та 
валютні обмеження, а частково бажанням підтримати національних виробників. 
Щодо асортиментних змін, виробники також зазначають зростання попиту слабо-
алкогольної продукції та підвищення інтересу споживачів до дрібної тари.  

Отже, логістичні обмеження, складнощі митного контролю, знищені та лише 
частково релоковані підприємства — лише незначний перелік ризиків, що сут-
тєво ускладним діяльність підприємств на ринку алкогольних напоїв. Також ва-
жким тягарем стали коливання курсів валют, інфляція і доступ до фінансування. 
Втім продовжують з’являтися нові ризики, що  вимагають постійного монітори-
нгу й аналізу, зокрема, регуляторні, репутаційні, фінансові і ризики безпеки. 

Кількісна оцінка ризиків, зокрема статистичними методами, не є повноцінною 
в такій ситуації, адже непередбачуваність змін і нестандартність обставин зовні-
шнього середовища, які викликані війною, важко обрахувати і визначити певну 
залежність. Проте якісна оцінка ризиків має бути регулярно обновлюваною, тому 
проведення експертних оцінок та аналізу для встановлення сильних і слабких 
сторін компанії, а також можливостей і загроз має відбуватися напередодні кож-
ного коригування стратегії. 

До стратегій управління ризиками, до яких вдаються компанії, що працюють 
на ринку алкогольних напоїв України варто віднести передусім уникнення ризи-
ків, що ґрунтується на прагненні уникати дій або інвестицій, які несуть надмірні 
ризики. Після оцінки і градації ризиків підприємці шукають шляхи зниження їх, 
якщо уникнути неможливо, а саме — посилення стандартів безпеки, диверсифі-
кацію джерел постачання та поліпшення внутрішніх бізнес-процесів. Регулярний 
внутрішній і зовнішній аудит для перевірки відповідності процесів і процедур 
встановленим стандартам покликаний мінімізувати ризики, разом з моніторин- 
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гом показників діяльності. Перегляд та адаптація до турбулентних змін системи 
ключових показників ефективності для постійного моніторингу стану ризиків і 
їх впливу на бізнес допомагає швидко виявити, а згодом і відреагувати на про-
блему. Універсальною для будь-якого бізнесу може виявитися рекомендація 
щодо розробки планів на випадок надзвичайних ситуацій, що включають сцена-
рії реагування на різні види криз, війна, природні катастрофи, техногенні аварії 
тощо. 

Технологічні інновації, звісно, потребують додаткових інвестицій, але їх не 
варто характеризувати як надмірно ризиковані, тому впровадження сучасних ін-
формаційних систем для управління ризиками, таких як системи управління без-
пекою, ERP (Enterprise Resource Planning) і CRM (Customer Relationship 
Management) — це дієвий інструмент. Подібні нововведення потребують якіс-
ного навчання персоналу, тому проведення тренінгів та навчальних заходів для 
співробітників з метою підвищення їхньої готовності до надзвичайних ситуацій 
має розглядатися керівництвом як елемент стратегії мінімізації ризиків. 

Продаж — основний бізнес-процес, і тому варто використовувати інноваційні 
інструменти на підвищення ефективності продажів, зокрема, максимізувати ци-
фровізацію продажів шляхом створення зручних інтернет-магазинів, викорис-
тання мобільних додатків та активну присутність на маркетплейсах, а також не 
нехтуючи використання соціальних мереж у просуванні продукту, проведення 
акцій і безпосереднього спілкування з клієнтами. 

Фармацевтичні компанії та гравці ринку алкогольних напоїв в Україні одними 
з перших почали впроваджувати CRM-системи для управління клієнтськими да-
ними, відстеження історії покупок і персоналізації пропозицій. Модифіковані су-
часні версії CRM можна використовувати для прогнозування попиту, розробки 
таргетованих маркетингових кампаній і покращення обслуговування клієнтів. 

Оскільки логістика відіграє важливу родь у забезпеченні функціонування під-
приємств цієї сфери, а також у забезпеченні конкурентоспроможності, доцільно 
впроваджувати системи управління ланцюгами поставок (SCM), що сприяють 
пошуку нових рішень, економії часу, зменшенню витрат і забезпечення безпере-
бійності поставок. 

Автоматизація і використання технологій доцільно не лише в сфері управ-
ління фінансами, логістикою та продажами, а й запасами готової продукції для 
точного прогнозування потреб та оптимізації рівнів запасів, зокрема, з викорис-
танням Інтернету речей (IoT) для відстеження умов зберігання і транспортування 
алкоголю, щоб забезпечити його якість. 

Персоналізований маркетинг став вимогою сьогодення у багатьох сферах, 
адже споживач стає все більш вимогливим і очікує на адресну взаємодію, у 
зв’язку з цим використання великих даних та аналітики для розробки персоналі-
зованих маркетингових кампаній, що відповідають індивідуальним уподобанням 
споживачів, мають стати обов’язковою умовою стратегічного планування. 

Інтеграція з постачальниками і вертикальне зростання можуть у стратегічній 
перспективі стати ефективною стратегією, інтегрувати процеси з постачальни- 
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ками для покращення координації й ефективності поставок почали великі ріел-
тори, а й середній бізнес вишукує можливості для зміцнення партнерських від-
носин. 

В умовах війни говорити про сталий розвиток і відповідальність може вдава-
тися недоречним, втім представники цього бізнесу активно спонсорують волон-
терські організації, Збройні Сили України, підтримують мирне населення, яке по-
требує допомоги. Саме соціальна відповідальність, активна громадська позиція 
допомога активізувати командний дух співробітників, з надією на швидку пере-
могу пережити складні часи і критичні випробування не лише для усієї України, 
а й для бізнесу зокрема. 

Впровадження зазначених інновацій допомагає компаніям, що працюють на 
ринку алкогольних напоїв України, адаптуватися до викликів, які виникають під 
час війни, зберегти конкурентоспроможність і забезпечити стійкість бізнесу. 

Висновки. У процесі аналізу особливостей функціонування ринку алкоголь-
них напоїв України в умовах невизначеності варто використовувати різні дже-
рела інформації та технологічні інновації, можна отримати більш точне уявлення 
про ринок і приймати обґрунтовані рішення, навіть в умовах браку інформації та 
непередбачуваних змін. Ризиковані інвестиції варто мінімізувати, але фінансові 
вливання у навчання співробітників для підвищення їхньої кваліфікації та адап-
тивності практики бізнесу характеризують як виважені і доречній витрати навіть 
в обставинах падіння продажів і прибутків. Також фахівці закликають інвесту-
вати в сучасні технології для автоматизації рутинних процесів і підвищення ефе-
ктивності роботи. 

Керування алкогольним бізнесом в умовах невизначеності потребує постійної 
готовності до змін і вміння швидко реагувати на нові виклики. У роботі наведено 
перелік стратегій, які покликані підвищити стійкість бізнесу і зберегти конкурен-
тоспроможність на ринку. Передусім до інструментів, спроможних якісно покра-
щить управлінські процеси компаній, фахівці називають використання Big Data і 
штучного інтелекту для прогнозування трендів і поведінки споживачів. Аналіз 
даних і бізнес-аналітика за допомогою Business Intelligence систем дають інстру-
менти для збору, обробки й аналізу великих обсягів даних, що допомагають 
приймати обґрунтовані рішення на основі аналітичних звітів і дашбордів, зок-
рема відомі BI-платформи: Tableau, Power BI, QlikView. Використання алгорит-
мів машинного навчання та штучного інтелекту для прогнозування попиту, ана-
лізу ринкових трендів й оцінки ризиків на базі теорії ігор і математичного 
моделювання стає дієвим повсякденним механізмом бізнесу в умовах невизначе-
ності. Керівники бізнесів закликають до проведення власних локальних дослі-
джень, польових досліджень, роботи зі зворотним зв’язком від клієнтів, аналізу-
вати відгуки і пропозиції від клієнтів на різних платформах (онлайн-магазини, 
соціальні мережі). 

Загалом ефективний моніторинг ринку алкоголю в Україні під час війни пот-
ребує комплексного підходу, що поєднує офіційні дані, маркетингові дослі-
дження, цифрові інструменти і співпрацю з партнерами. Використовуючи різні 
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джерела інформації та технологічні інновації, можна отримати більш точне уяв-
лення про ринок і приймати обґрунтовані рішення. Усі опитані експерти, харак-
теризуючи досліджуваний ринок, озвучували наявні значні логістичні проблеми, 
адже війна спричинила серйозні переривання ланцюгів постачання, що вплинуло 
на доступність сировини і готової продукції, а також спровокувала труднощі з 
імпортом алкоголю через митні обмеження, порушення транспортних маршрутів 
і валютні коливання. Окрім постачання, великі проблеми мають виробники, адже 
деякі виробничі підприємства були пошкоджені чи знищені під час бойових дій, 
хоча частина виробництв була переміщена до безпечніших регіонів, що тимча-
сово знизило обсяги виробництва. 

Війна в Україні спричинила суттєві зміни в кількісних та якісних аспектах 
споживання алкоголю. Загальний обсяг споживання знизився, структура попиту 
змінилася на користь дешевших і місцевих продуктів, а логістичні і виробничі 
виклики вплинули на асортимент та доступність алкогольних напоїв. Ефективне 
управління ризиками в алкогольному бізнесі під час війни потребує комплекс-
ного підходу, що включає ідентифікацію й оцінку ризиків, розробку стратегій їх 
управління, постійний моніторинг і контроль, а також підготовку до надзвичай-
них ситуацій. Використання сучасних технологій, аналітичних інструментів і 
співпраця з партнерами допоможе мінімізувати ризики та забезпечити стійкість 
бізнесу в умовах невизначеності. 

Зазначені особливості функціонування ринку алкогольних напоїв України ві-
дображаються на ринку і потребують від бізнесу гнучкості й адаптивності до но-
вих умов. Під час війни управління бізнесом, зокрема на досліджуваному ринку, 
потребує впровадження інновацій, які дозволяють адаптуватися до нових умов, 
забезпечувати безперебійність операцій і підтримувати стосунки з клієнтами. 

Першочерговою рекомендацією практиків є впровадження інформаційних си-
стем управління бізнесом, а саме — Enterprise Resource Planning, що дозволяє ав-
томатизувати й оптимізувати основні бізнес-процеси, такі як виробництво, логі-
стика, управління запасами та фінанси. Популярні ERP-системи включають SAP, 
Oracle ERP Cloud, Microsoft Dynamics 365. Ґрунтовно згадані вище Customer 
Relationship Management — системи управління взаємовідносинами з клієнтами, 
що допомагають в аналізі поведінки споживачів, персоналізації маркетингових 
кампаній і покращенні обслуговування клієнтів, а саме відомі CRM-системи — 
Salesforce, HubSpot, Zoho CRM. 

Інструменти управління запасами і логістикою Warehouse Management 
Systems виправдовують, на думку експертів, витрачені на імплементацію інвес-
тиції, адже дозволяють оптимізувати розміщення товарів, відстежувати запаси і 
покращити швидкість обробки замовлень. Найбільш поширеними в Україні є ва-
ріанти Manhattan Associates, HighJump, Fishbowl. Системи управління ланцюгами 
постачання SCM не є альтернативою, а логічним доповненням процесу управ-
ління запасами як інструменти для управління ланцюгами постачання, що допо-
магають забезпечити безперебійність поставок, зменшити витрати і підвищити 
ефективність логістичних операцій, зокрема, SAP SCM, Oracle SCM, JDA. 
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Фінансове управління і планування не повинно обмежуватися лише програ-
мами електронного бухгалтерського обігу, а використовувати інструменти для 
управління безпосередньо фінансовими операціями, бюджетування і прогнозу-
вання, що дозволяють контролювати витрати і доходи, а також планувати фінан-
сову стратегію, такими як QuickBooks, Xero, Oracle Financials. Використання про-
грамного забезпечення можна для управління ризиками, яке дозволяє 
ідентифікувати, оцінювати і контролювати різноманітні ризики: RiskWatch, 
Resolver, MetricStream. Поряд варто вказати на інструменти для захисту даних 
від кіберзагроз, забезпечення безпеки інформаційних систем і дотримання вимог 
конфіденційності — Norton Security, McAfee, Palo Alto Networks. 

Маркетинг як стратегічний процес підтримки забезпечення бізнес-процесу 
продажів може використовувати інновації та інструменти для автоматизації ма-
ркетингових кампаній, аналізу ефективності та управління рекламною активнос-
тістю, українські підприємці успішно використовують платформи Marketo, 
Mailchimp, Hootsuite. Невеликі гравці можуть скористатися платформами для 
створення та управління онлайн-магазинами, що дозволяють продавати продук-
цію через Інтернет і забезпечувати зручність покупок для клієнтів, такими як 
Shopify, Magento, WooCommerce.  

Комунікаційні та колабораційні інструменти для віддаленої роботи стали під 
час пандемії обов’язковою вимогою функціонування для організації роботи від-
далених команд, проведення онлайн-нарад та обміну документами, а саме — 
Zoom, Microsoft Teams, Slack, що варто згадати в переліку інструментів, що спри-
яють ефективній роботі підприємств в умовах невизначеності. Також цю функ-
цію виконують інструменти для планування, відстеження й управління проєк-
тами, що допомагають координувати роботу команд і дотримуватись термінів 
Asana, Trello, Monday.com. 

Отже, ринок алкоголю в Україні під час війни зазнав великих кількісних та 
якісних змін: зменшення споживання, зміни у перевагах споживачів, скорочення 
асортименту і логістичні проблеми стали основними викликами для галузі. Саме 
тому для ефективного управління підприємствами у сфері виробництва і про-
дажу алкогольних напоїв в умовах невизначеності важливо використовувати 
комплексні інструменти, що охоплюють всі аспекти бізнесу від виробництва до 
продажів та маркетингу. Використання сучасних інформаційних систем, аналі-
тичних платформ, інструментів управління запасами, фінансових систем і засо-
бів кібербезпеки дозволить підвищити ефективність, забезпечити гнучкість та 
адаптивність бізнесу до змінних умов ринку. 
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Abstract. The subject of this study is a set of practical aspects of business 

management in the market of alcoholic beverages in Ukraine. The object of the 
study is the process of implementing entrepreneurial activity under conditions 
of uncertainty. The purpose is to summarise the algorithm of enterprise 
management in the sphere of alcohol business under conditions of uncertainty 
and to develop recommendations for improving its efficiency. By interviewing 
experts, using the methods of observation, synthesis and generalisation, the 
paper proposes to use certain management tools to improve the efficiency of 
activities under conditions of uncertainty. 

The alcohol market has always been, on the one hand, a certain indicator of 
socio-economic changes, and on the other hand, a testing ground for innovative 
management tools, as the high marginality of this product and relatively low 
entry barriers required dynamic changes from within. However, in times of 
crisis, uncertainty, and even more so in times of war, the requirements for the 
quality of management increase significantly. That is why it is advisable to 
analyse the theoretical aspects and practical features of the implementation of 
management innovations that have been applied at Ukrainian enterprises 
engaged in the production and sale of alcohol. 
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